
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara de 

Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correia nº552, teve inicio a quingentésima quinta Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi 

retificada em ponto no pronunciamento do vereador Paulo Roberto de Melo Job, evidenciando 

sua posição contrária ao desvio de função de Professores e, logo após, aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura os ofícios 

recebidos pela Casa nos últimos dias. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº052/2015, de autoria do Executivo Municipal, que abre 

crédito suplementar no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais). Prosseguindo foi feita 

a Leitura do Projeto de Lei Nº053/2015, de autoria do Executivo Municipal, que define, 

regulamenta os benefícios eventuais no âmbito do município de Dom Feliciano. Ato contínuo 

foi apreciado o projeto de lei de Nº046/2015, de Autoria do Executivo Municipal, que Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2016, o qual foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo foi apreciado o Projeto de Lei de Nº049/2015, de 

autoria do Executivo Municipal, que Concede o efeito repristinatório das leis nº 1.005/1995, 

1.407/2001 e 1.408/2001 revogadas pelas leis nº 3.160/2015 e 3.161/2015 e modifica a ementa 

das leis nº 1.599/2003 e 1.766/2004, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 050/2015, de autoria do Executivo 

Municipal, que abre crédito especial no valor de R$ 11.065,40 (onze mil, sessenta e cinco reais 

com quarenta centavos), o qual foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento foi feita a 

leitura do Pedido de Providências Nº025/2015, de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek 

Maliszewski, para que a superintendência regional da OI, responsável pelo fornecimento do 

sinal de internet, e do sistema de telefonia fixa em nosso município, tome as providências 

necessárias no sentido de melhorar os referidos serviços, o qual foi lido, discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Continuando foi feita a leitura do Pedido de Providências 

Nº026/2015 de autoria do Vereador Irineu Sivinski, para que seja realizada a sinalização dos 

principais cruzamentos das estradas municipais com o objetivo de informar e proteger os 

usuários das vias. O pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi 

feita a leitura do Pedido de Providências Nº027/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de 

Melo Job, para que a municipalidade proceda à substituição de lâmpadas nos postes de 

iluminação pública nos mais diversos locais de nossa cidade, a qual encontra-se com grande 

deficiência no serviço de iluminação pública, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Pedido de Providências Nº 028/2015 de autoria 

do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que a municipalidade faça cumprir o código de 

posturas do município de Dom Feliciano, lei 329/1978, especialmente no que concerne em 

coibir a utilização de som em volume elevado e desnecessário nas vias públicas da cidade, o 

pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando seguimento foi feita a leitura 

do Pedido de Providências Nº029/2015 de autoria do Vereador Benjamin Figueira da Silva, para 

que seja reforçada a sinalização e instrumentos de controle de velocidade no perímetro urbano 

da Ponte do Sutil, o pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo foi 

feita a leitura do Pedido de Informações Nº040/2015 de autoria do Vereador Paulo Roberto de 

Melo Job, para que, sejam enviadas a esta Casa Legislativa as informações referentes às 

condições em que se encontra a Máquina Escavadeira Hidráulica, marca komatsu, e informar a 

razão pela qual essa máquina foi levada para trabalhar no município de Encruzilhada do Sul, o 



pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura do 

Pedido de Informação de Nº041/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para 

que se remeta a esta Casa informações do Executivo Municipal sobre o acidente ocorrido na 

Linha Laurentino Freire envolvendo o veiculo saveiro, o pedido foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura da indicação de Nº009/2015 de 

autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, para que os acadêmicos de Dom 

Feliciano que estudam no Município de Pelotas recebam auxilio financeiro para o custeio de 

suas passagens. A indicação foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Seguindo foi 

feita a leitura da indicação de Nº 010/2015 de autoria do Vereador Benjamin Figueira da Silva, 

para que na mesma oportunidade em que a escola Municipal São João Batista será agraciada 

com moção de congratulações aprovada por este Plenário, o aluno Robson Luis Krzesinski 

Borges também seja agraciado com tal honraria, bem como que a entrega das referidas moções 

seja realizada em plenário, na próxima Sessão Ordinária. A indicação foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: 

Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao Público 

Presente e aos ouvintes da Rádio integração. Seguindo pediu providências para que seja feita a 

manutenção ou que seja feita a sinalização no buraco na entrada da cidade. Prosseguindo 

comentou sobre o vencimento das licenças dos agricultores para a construção de açudes no 

município. Dando continuidade comentou sobre o projeto de som automotivo, dizendo para que 

seja provocada audiência pública para debater o assunto. Finalizou pedindo para que a 

população participe mais das audiências públicas. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou 

saudando aos colegas Vereadores, ao público presente e ouvintes da Radio Integração. 

Continuando comentou sobre sua visita a casa de passagem, parabenizando os funcionários, a 

coordenadora Rosangela e a secretária Adriane pela dedicação. Teceu comentários sobre o valo 

na entrada da cidade aberto pela Corsan. Comentou sobre sua preocupação com a deterioração 

do asfalto próximo a Ponte do Sutil, dizendo que esta recorrendo junto ao DAER para que o 

problema seja sanado. Seguindo comentou que irá pedir providências junto a CORSAN para 

que sejam feitas melhorias na captação de agua no município. Prosseguindo comentou sobre sua 

participação juntamente com o Vereador Irineu Sivinski da Expo Camaquã, dizendo ter ficado 

feliz pelo numero de Munícipes de Dom Feliciano na exposição. Ato contínuo parabenizou o 

Vereador Irineu Sivinski pela plantação orgânica de hortaliças em sua propriedade. Dando 

seguimento pediu providências para que seja feita a manutenção da estrada do Lauro 

Goriszenski. Dando continuidade pediu providências para a manutenção na estrada do senhor 

Solismar. Prosseguindo pediu manutenção da estrada do Levi e do Breno. Continuando pediu 

para que seja feita a manutenção do aterro da ponte perto do Augusto. Seguindo pediu a 

manutenção da ponte no travessão da Erlene. Finalizou pedindo para que seja realizada a 

construção de um abrigo na parada do Marcos Antônio na região da cavadeira. Vereador Luis 

Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos Colegas Vereadores e Ouvintes da Radio 

Integração. Seguindo Pediu Providências para que seja realizada a Manutenção da iluminação 

pública no município. Prosseguindo comentou sobre os acidentes ocorridos nos últimos dias 

com os carros públicos, dizendo que nunca ouve tantos acidentes como nessa administração. 

Continuando comentou sobre a rescisão do contrato com o veterinário da inspetoria veterinária, 

Pedindo para que o Prefeito repense a situação para que os proprietários rurais não precisem se 

deslocar para outra cidade para conseguir as licenças e G.T.AS. Dando Continuidade pediu a 

participação dos munícipes nas Reuniões. Dando seguimento comentou sobre a terceirização no 

Município, dizendo que é onde está escorrendo grande parte dos recursos do município. Teceu 

comentários sobre a escavadeira hidráulica, dizendo que a maquina é a melhor do município e 

precisa voltar a trabalhar no município. Prosseguindo comentou sobre a indicação do Vereador 



Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, dizendo ser interessante e que deve ser criado um grupo de 

trabalho para que seja estudada a forma de beneficiar os estudantes de Dom Feliciano. Finalizou 

comentando sobre a campanha outubro rosa, pedindo para que as mulheres do grupo de risco 

façam o exame para a prevenção. Vereador Irineu Sivinski: iniciou saudando ao Presidente, 

Colegas Vereadores, ao público Presente, e aos ouvintes da Radio Integração. Continuando 

Parabenizou a diretoria pela festa e pelo belo almoço na Localidade de São Maximiliano Koube 

realizado no dia 04 de outubro. Seguindo Parabenizou a direção da Escola Padre Constantino 

pela apresentação do grupo Polonês, dizendo ser um resgate na historia do município. Finalizou 

desejando um bom trabalho aos novos conselheiros tutelares do município. Vereador Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando ao Presidente, Colgas Vereadores, ao Público 

Presente, e Ouvintes da Radio Integração. Dando continuidade parabenizou a Seleção de Dom 

Feliciano pela vitória no campeonato amador de futebol de campo. Seguindo parabenizou ao 

Vereador Irineu Sivinski e desejou um bom trabalho ajudando os demais Vereadores a legislar. 

Prosseguindo comentou sobre a comparação da LDO 2015 com a LDO 2016, dizendo que será 

melhor comparar com a lei Orçamentária 2016. Dando continuidade comentou sobre a 

iluminação pública, dizendo que dentro de poucos dias será sanado o problema da Iluminação 

Pública. Continuando comentou sobre o seu Projeto que disciplina o uso de som automotivo, 

dizendo que a idéia não é proibir ninguém de se divertir, mas que a diversão de uns não 

atrapalhe o sossego de outros. Dando seguimento agradeceu a seus colegas Vereadores por 

aprovarem seu pedido de providências. Seguindo comentou sobre sua viagem juntamente com o 

Vereador Benjamin onde foram a Secretaria de Educação do Estado pleitiar a liberação de 

alguns recursos do transporte escolar, dizendo que alguns recursos já chegaram. Continuando 

agradeceu aos colegas Vereadores por aprovarem sua Indicação, dizendo que alguma ajuda o 

Executivo Municipal dará aos estudantes. Ato contínuo comentou sobre a campanha outubro 

rosa, pedindo que todas as mulheres do grupo de risco procurem seu médico e façam o exame 

de prevenção. Teceu comentários parabenizando aos funcionários da casa de passagem pela 

dedicação e amor pelas crianças. Finalizou convidando a comunidade para o baile no dia 11 de 

outubro em beneficio ao Hospital São José. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou 

saudando ao presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Radio Integração. 

Dando continuidade saudou ao Vereador Irineu Sivinski por compor a bancada do partido dos 

trabalhadores desta Casa. Prosseguindo comentou sobre a iluminação pública, dizendo que o 

serviço se tornou mais caro e está deficiente. Continuando comentou sobre a patrola quebrada, 

dizendo que o Executivo deve repensar ao se desfazer de equipamentos antigos para adquirir 

novos equipamentos de marca desconhecida para que não haja prejuízo para a comunidade. 

Seguindo comentou sobre os acidentes ocorridos nos últimos dias, dizendo que os acidentes 

podem ter ocorrido por falta de capacitação do condutor. Continuando comentou sobre a má 

qualidade do sistema de telefonia do município, dizendo que é importante que esta Casa se 

manifeste a respeito para que sejam tomadas as devidas providências. Ato contínuo pediu 

providências para que seja feita a manutenção das estradas do município. Teceu comentários 

sobre a crítica feita aos vereadores sobre o pagamento de suas contas telefônicas, dizendo que é 

mentira e que apenas o Presidente tem uma ajuda de 130 reais mensais. Dando continuidade 

referiu-se a falta de isenção de parte da imprensa nacional na veiculação de noticias. Seguindo 

comentou sobre a crise financeira do estado, dizendo que o Rio Grande do Sul não está pagando 

fornecedores, funcionários, e a união. Seguindo pediu providências para que seja feito o 

concerto do acostamento do asfalto da RS 350 localizado próximo a Ponte do Sutil. Dando 

seguimento comentou sobre a terceirização no município, dizendo ser um dos grandes 

problemas da administração do município. Finalizou comentando sobre a utilização dos 

veículos públicos no fim de semana e feriados nacionais e municipais, dizendo que esta prática 



acaba criando dificuldades para prestar serviços para a comunidade. Vereador Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores em especial ao Vereador Irineu 

Sivinski pelo seu retorno a esta Casa, ouvintes da Radio Integração e ao Público Presente. 

Continuando pediu que seja colocado cascalho no travessão perto da propriedade do Pedro 

Ienkevch localizado perto da Águia branca. Prosseguindo pediu para que seja colocado cascalho 

no travessão que passa pela propriedade do Tolentino Novinski, que sai na linha 35. 

Prosseguindo pediu providências para que seja feita a manutenção da estrada perto da 

propriedade do Silvio Lesnik na localidade da Filipe Noronha. Dando Continuidade 

parabenizou os novos conselheiros tutelares que foram eleitos no dia 04 de outubro, desejando 

uma boa sorte e que façam um bom trabalho. Dando seguimento pediu para que o Executivo 

Municipal realize a reforma dos abrigos do município. Em aparte regimental o Vereador Luis 

Fernando Tavares do Couto comentou que o munícipe que não for servido pelo serviço de 

iluminação pública pode pedir para retirar a taxa de cobrança de sua conta. Em aparte 

regimental o Vereador Paulo Roberto de Melo Job comentou que os pedidos de providências 

sobre a iluminação pública não são criticas ao funcionário, mas ao serviço que não esta sendo 

prestado pelo Executivo municipal. Retomando, o Vereador Romildo Zawacki finalizou 

agradecendo aos ouvintes da Radio Integração. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, 

será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, cinco de 

outubro de dois mil e quinze. 
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